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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja chowu i hodowli koni
Oznaczenie kwalifikacji: RL.19

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.19-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Rozpoznaj gatunek trawy przedstawiony na rysunku.

A. Zycicatrwala (Lolium perenne L.) ‘1 _
B. Wiechlina takowa. (Poa pratensis L.) '
C
D

s

Kostrzewa takowa (Festuca pratensis).
Tymotka takowa. (Phleum pratense L.)

Zadanie 2.
Odcinanie, kruszenie i odwracanie wierzchniej warstwy gleby wykonywane jest za pomoca
A. pluga.
B. brony.
C. glebosza.
D. aeratora.
Zadanie 3.

Zestaw maszyn do produkcji siana w balotach powinien obejmowaé: ciggnik rolniczy z tadowaczem
czolowym, przyczepe transportowa, kosiarke rotacyjna, pras¢ rolujaca oraz

A. wal gladki.

B. wal strunowy.

C. przetrzasaczo-zgrabiarke.
D. przyczepg samozbierajgcy.

Zadanie 4.

W celu poprawy wydajnosci rzeznej, jako komponent ojcowski w krzyzowaniu towarowym s$win, nalezy
uzy¢ knura rasy

A. Polskiej Bialej Zwistouche;.
B. Wielkiej Bialej Polskie;j.

C. Pulawskie;.

D. Duroc.

Zadanie 5.
Rasa koni predysponowana do uzytkowania zaprzggowego to

A. peha krew angielska.
B. koniki polskie.

C. malopolska.

D. S$laska.
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Zadanie 6.
W ktérym miesiacu laktacji przypada szczyt wydajnosci mlecznej u krowy rasy mleczne;j?

A. W pierwszym miesigcu.

B. W 2-3 miesigcu.

C. W 5-6 miesigcu.

D. W ostatnim miesigcu.
Zadanie 7.

Na podstawie przedstawionego rysunku oblicz powierzchnig¢ jednego boksu dla konia.

Rysunek boksow o jednakowej powierzchni

A. 5m ©
B. 12m’
' 2

C. 17,5m? 3 j

D. 35m’ . | B | B 8
| = | 4 <
|
1 [ ] (] ."
L J

15,00 m
Zadanie 8.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz, ktory z ciggnikéw nadaje si¢ do pracy z plugiem
obracalnym.

A. Ursus C-3110-110 KM Cechy ptuga obracalnego
B. Farmtrac 680 DTy —76 KM Liczba korpuséow 4
C. Class ARION 410 —90 KM Zapotrzebowanie mocy (KM) 130 KM

D. John Deere 6155M — 155 KM

Zadanie 9,

Przedstawiony na rysunku agregat uprawowy jest stosowany do

A. pielegnacji Igki po zimie.

B. przygotowania gleby do siewu po orce.

C. przygotowania gleby do zimowania po zniwach.
D. pielegnacii pastwiska w celu przygotowania do wsiewki.

Zadanie 10,

Na rysunku przedstawiono
A. siewnik punktowy.
B. rozsiewacz wapna.
C. rzedowy siewnik do zboz.
D. rozsiewacz nawozow ptynnych.
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Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono pietno rasowe

A. koni pochodzenia trakenskiego i wschodniopruskiego.

B. polskiego konia szlachetnego potkrwi.

C. koni rasy wielkopolskigj.

D. konika polskiego. )

\ala/

Zadanie 12,

Brunatna lub brgzowa siersé, czarna grzywa i ogon, glowa w kolorze tulowia, nogi od nadgarstkow i stawow
skokowych czarne.

Zamieszczony opis dotyczy masci
A. Kkarej.
B. gniade;j.
C. dereszowate;j.
D. kasztanowate;j.

Zadanie 13.
W ktorym typie stajni powinny by¢ utrzymywane klacze wraz z przychowkiem do 6. miesiaca zycia?

A. W indywidualnych boksach.
B. W systemie bezstajennym.

C. Na stanowiskach.
D. W biegalniach.

Zadanie 14,

Wskaz miejsce, w ktorym powinno odby¢ si¢ stanowienie klaczy.

A. Boks.
B. Manez.
C. Korytarz.
D. Stanowisko.
Zadanie 15.
Stosunek powierzchni okien do podtogi w stajni hodowlanej powinien wynosic¢
A 1:12
B. 1:18
C. 1:24
D. 1:30
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Zadanie 16.

Do pomiaru predkosci przeptywu powietrza w stajni nalezy zastosowac

A. anemometr,
B. luxomierz.
C. sonometr.
D, areometr,

Zadanie 17.

Poprawne wypowiadanie pochodzenia konia, powinno brzmie¢: klacz Haga -

A. od Neptun, po Hera. Haga
B. od Hera, po Neptun. Hera Neptun
C. z matki Hera, od ojca Neptun. Hogata Wars Helga [ Posejdon

D. z ojca Neptun, po matce Hera.
Zadanie 18.
Tkanie to natdég koni oznaczajacy

A. rytmiczne tykanie powietrza.

B. bujanie sic konia w przéd i w tyt.

C. bujanie si¢ konia na boki na przednich nogach.

D. nerwowe tupanie i grzebanie nogami podczas zadawania paszy.

Zadanie 19,
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Na rysunkach przedstawiono zachowanie konia wskazujace na

A. tezec.
B. kolke.
C. ochwat.

D. migsniochwat.

Zadanie 20.

Pierwsze szczepienie bazowe przeciwko grypie powinno zosta¢ wykonane u Zrebaka w wieku

A. 4-6 miesiecy.
B. 1roku.

C. 2lat.

D. 3lat.

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.

Rejestry u konia oznaczaja

A. gre uszu konia,

B. uktad bialych odmian na nogach.

C. uklad bialych paskow na nasadzie ogona.

D. czarne $lady na powierzchni zebow siecznych.

Zadanie 22,

Wskaz zapis numeryczny w dokumentacji hodowlanej, opisujacy wymiary konia.

A, 159-195-21

B. 616010590123418

C. 14-4-13-7-6-7-16-13
D. POL 008 67 00386 09

Zadanie 23.

Po kryciu klaczy podmiot prowadzacy punkt kopulacyjny wystawia $wiadectwo pokrycia tej klaczy,
w ktorym zapisuje migedzy innymi

A. Dbonitacje klaczy.

B. daty skokow ogiera.

C. wartos¢ uzytkowa klaczy.
D. planowany termin porodu.

Zadanie 24.

Pomiar obwodu nadpecia u konia wykonuje si¢ na nodze

A. lewej tylnej, pod stawem skokowym.

B. prawej tylnej, pod stawem pecinowym.

C. prawej przedniej, nad stawem pecinowym.

D. lewej przedniej, pod stawem nadgarstkowym.

Zadanie 25.

Cecha konia przedstawiona na rysunku, tzw. ,,rybie oko”, na diagramie w paszporcie konia jest zaznaczona
A. niebieskim trojkatem.

czarnym krzyzykiem na oku.

B
C. czerwonym kolorem cate oko.
D. czarng strzatkg w kierunku oka.

Strona6z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Ostatnie dwie cyfry w numerze identyfikacyjnym konia oznaczaja

PASZPORT KONIA

B TIE AT ORI e b w
AANE T TR g TR TIRCATR S e IR

A. ple¢ konia.

B. kod rasy konia.

C. kod wojewoddztwa. MASA
D

dwie ostatnie cyfry roku urodzenia.

1 €2491
— ma b
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Zadanie 27.

Bilardowanie to wada chodu konia polegajaca na

A.  wykonywaniu ruchow kolistych konczynami przednimi.
B. uderzaniu kopytami nog tylnych o pigtki nog przednich.
C. gwaltownym, wysokim podrywaniu n6g przednich.

D. uderzaniu si¢ konia sasiednimi nogami.

Zadanie 28.

Na dwa tygodnie przed spodziewanym terminem porodu u klaczy nalezy

A. przerwac grzywe.

B. podawac¢ dodatkowo 3 kg otragb pszennych.

C. przenies¢ ja do obszerniejszego i widnego boksu.

D. doda¢ 2 kg paszy tresciwej i ograniczy¢ dostep do wody.

Zadanie 29.

Pierwsza ruja po porodzie u klaczy, tzw. ,,ruja poZrebigca”, wystepuje
A. 8-12dni po porodzie.
B. 21-22 dni po owulaciji.

C. w9 dniu po odsadzeniu Zrebaka.
D. w9 dniu po zakonczeniu laktaciji.

Zadanie 30.

Do pasz o duzej zawartosci biatka zalicza si¢

siano lgkowe i stome.

siano z koniczyny i lucerny.

marchew i buraki pastewne.

wystodki buraczane i trawg pastwiskowa.

onwp
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Zadanie 31.
W stajniach, ktore nie posiadaja automatycznych poidet, konie musza by¢ pojone

A. lrazrano.

B. do woli tylko wieczorem.
C. 2razy—rano i wieczorem.
D. 3 razy dziennie,

Zadanie 32,
Podstawa zywienia koni hodowlanych w okresie letnim jest pasza
A. tresciwa — zyto.
B. tresciwa — owies.
C. objetosciowa sucha — siano.
D. objetosciowa soczysta — zielonka.
Zadanie 33,
Klacz bezposrednio przed kryciem nalezy
A. lonzowa¢ 15 minut, az do spocenia.
B. rozku¢i zawigzac jej ogon w wezel.
C. nakarmi¢ podwojng porcja paszy tresciwe;j.
D. spetac¢ i owinac jej ogon elastycznym bandazem.
Zadanie 34.
Stanowienie klaczy na manezu zawsze powinno by¢ poprzedzone
A. prébowaniem klaczy w prébniku.
B. obfitym pojeniem klaczy i ogiera.
C. rozczesaniem ogona klaczy.
D. kapielg klaczy i ogiera.
Zadanie 35.
Dzienne zapotrzebowanie konia na bialko wynosi 800 g. W 65% zapotrzebowanie na ten skltadnik jest

pokrywane z siana, a pozostala cz¢s¢ z owsa. Zawartosc¢ biatka w 1 kg owsa wynosi 93 g.

Ile kg owsa nalezy poda¢ koniowi w celu pelnego pokrycia zapotrzebowania na biatko (w zaokrggleniu do
pelnych kg)?

A. 2kg
B. 3kg
C. 4kg
D. 5kg
Zadanie 36.

Rosliny trujace dla koni to

A. mniszek lekarski, babka lancetowata.
B. dziurawiec, krwawnik pospolity.

C. perz wlasciwy, rdest ptasi.

D. cis, bukszpan.
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Zadanie 37.

Klacze to zwierzeta sezonowo poliestralne, co oznacza, ze

A. moga mie¢ wiele rui w sezonie,

B. moga mie¢ jedng ruje w sezonie.

C. w okresie letnim nie wyst¢puja ruje.

D. ruje wystepuja tylko w okresie wiosny.

Zadanie 38.

Okres zywienia zimowego przyjmowany do celow obliczenia preliminarza pasz dla koni wynosi

A. 160 dni.
B. 200 dni.
C. 300 dni.
D. 360 dni.
Zadanie 39.

1 tona owsa kosztuje 700,00 zI, a 1 tona siana 500,00 zI. Kon rekreacyjny na rok potrzebuje 2 tony owsa
i 3,7 tony siana. Roczny koszt pasz dla konia rekreacyjnego wynosi

A, 2590,00 zt.
B. 3 250,00 zt.
C. 4440,00 zt.
D. 6 840,00 zt.

Zadanie 40.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ktora powierzchnie pastwisk powinno posiadaé
gospodarstwo dla 15 klaczy z sysakami rasy polski kon szlachetny potkrwi.

g. ;,1;]& Grupa koni Powierzchnia p:{llr;;‘]viska na 1 konia
C. 10,5ha Zrebie 0,2
D. 13,5ha walachy i klacze luzne 0,5

klacz ze zrebigciem 0,7
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